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Meer zorg met minder geld
De gemeenten zijn per 2015 budgettair eindverantwoordelijk voor de Jeugd GGZ (JGGZ). Dit betreft alle hulp aan jeugdigen tot 18 jaar die door psychiatrische stoornissen of klachten in hun ontwikkeling worden bedreigd. Het groeiend aantal jeugdigen en gezinnen dat een behandeling krijgt in de JGGZ en het feit dat hiervoor minder budget beschikbaar is, zorgt voor een gemeenschappelijke opdracht voor gemeenten en andere verwijzers.
De JGGZ is immers geen vrij toegankelijke zorg; voor een behandeling is altijd een verwijzing nodig. In de Jeugdwet is vastgelegd welke functionarissen rechtstreeks naar de JGGZ mogen verwijzen, dit zijn naast de gemeente, ook de huisarts, medisch specialist en jeugdarts. 

Samenwerking huisartsen en gemeenten
De GHO-GO en de regio Gooi en Vechtstreek hebben afspraken gemaakt over samenwerking tussen gemeenten en huisartsen in het kader van de Jeugdwet. Een van de afspraken betrof de behandeling van jeugdigen die niet in aanmerking komen voor de vergoeding van Geestelijke Gezondheidszorg (GGZ) door de gemeente. Jeugdigen die niet aan de gestelde criteria voldoen, maar wel GGZ gerelateerde klachten hebben, zouden volgens de huidige financieringssystematiek door de huisarts eventueel samen met de Praktijk Ondersteuner Huisarts (POH-JGGZ) behandeld moeten worden. Vanaf 2018 kan er ook behandeling plaatsvinden zonder het vermoeden van een DSMV stoornis. Voor verwijzing door de huisarts is een en vermoeden van een dergelijke stoornis wel noodzakelijk. Ook via het vrij toegankelijke aanbod kunnen gezinnen ondersteuning krijgen. In verschillende huisartsenpraktijken in de regio is het CenA-team inmiddels 1x in de zoveel weken op locatie beschikbaar voor ondersteuning en consultatie.

Consultatie en Adviesteam 
De meeste huisartsen binnen de regiogemeenten Gooi en Vechtstreek hebben op dit moment geen POH-JGGZ. Gevolg hiervan is enerzijds dat de kans bestaat dat problematiek verergert als deze niet behandeld wordt. Anderzijds kan ten onrechte een vermoeden van een DSM-classificatiestoornis worden uitgesproken zodat jeugdigen toch vergoede hulp kunnen krijgen. 
Door het inzetten van een ‘Consultatie en Adviesteam’ (CenA-team) verwachten we een deel van de jeugdigen die nu vaak (via de huisarts) naar de “tweede lijn” wordt verwezen, of in aanmerking zou komen voor hulp door een POH-JGGZ, sneller, dichter bij huis en met lichtere zorg te kunnen helpen. 
Bijvoorbeeld Jeugd en Gezin, maatschappelijk werk of binnen de eigen zorgstructuur van het onderwijs.

Extra expertise en ondersteuning
Het CenA-team bestaat uit drie jeugdartsen, een klinisch psycholoog en een orthopedagoog. Bij twijfel aan de aard en ernst van de problematiek van de jeugdige en/of het gezin biedt consultatie en advies van dit team een meerwaarde. Daarnaast bestaat de mogelijkheid voor kortdurende begeleiding van jeugdigen met klachten. 
De bedoeling is vooral NIET om een extra indicatiepoort op te werpen maar vooral om extra expertise te leveren. Hiermee ondersteunt het CenA-team onder andere de huisartsen (en indirect het onderwijs) bij het bepalen van de zorgvraag en het inschakelen van de juiste hulp.
Ook de verwijzing voor onderzoek en behandeling van ernstige enkelvoudige dyslexie (EED) gaat via het CenA-team.



Voor vijf Toegangen
Het aanbod van het CenA-team geldt voor de regiogemeenten die gekoppeld zijn aan een van de vijf uitvoeringsdiensten (lees ‘Toegang’), te weten Hilversum, Huizen/Laren/Blaricum en Gooise Meren(Muiden/Bussum/Naarden), Weesp en Wijdemeren. De inzet van dit team kost de ouders niets, de kosten worden door de regiogemeenten betaald.

Werkwijze CenA-team
De jeugdartsen/psycholoog ontvangen de vragen/verwijzingen/verzoeken van de huisartsen middels een bereikbaarheid per mail[footnoteRef:1]. Zij beoordelen de klacht c.q. het probleem[footnoteRef:2] en doen d.m.v. een gesprek met ouders/jeugdigen aan vraagverheldering: anamnese, vraagverheldering, inschatten balans (draagkracht/last) en zorgbehoefte. Vervolgens schakelen zij de noodzakelijke hulp in: algemeen toegankelijke hulp[footnoteRef:3] als het kan, in sporadische gevallen kortdurende begeleiding (maximaal 5 gesprekken) door de psycholoog uit het CenA-team of verwijzing naar de GGZ of Toegang. [1:  Als er telefonisch overleg nodig is, kan dit per mail aangegeven worden. Dan ook graag de eigen bereikbaarheid vermelden.
]  [2:  Probleem verheldering o.a. bij klachten/problemen:
Jeugdigen met problemen in de sociale contacten; pesten; angsten; slaapstoornis
Jeugdigen/gezin met problemen tgv echtscheiding (met uitzondering van gezinnen in een vechtscheiding en jeugdigen die op een natuurlijke manier reageren op deze traumatische gebeurtenis)
Jeugdigen met psychosomatische klachten
Jeugdigen met o.a. gedragsproblemen of schoolverzuim
Jeugdigen/gezin met klachten en multiproblemen waarbij niet direct duidelijk is waar zorg kan worden geboden
]  [3:  Algemeen toegankelijke hulp en begeleiding bijvoorbeeld via Versa noemen we in één term ‘het voorveld’] 


Verwijzing en toestemming
Voor het inschakelen van het CenA-team gebruikt de huisarts een verwijsbrief (zie bijlage), die per beveiligde mail verstuurd wordt. Deze verwijsbrief wordt ook gebruikt voor de terugkoppeling naar de huisarts.
Voor de inzet van het CenA-team is toestemming van betrokkenen nodig. In de bijlage vindt u uitleg voor de ouders/jeugdige over inzet van het CenA-team en het toestemmingsformulier. Zonder toestemming kunnen de professionals onderling geen gegevens uitwisselen. 
 
Contactgegevens CenA-team 
Mail: cenateam@regiogv.nl
Website: www.cateamgv.nl

Indien nodig kan door het consultatie en adviesteam een kinderpsychiater geconsulteerd worden.
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